



Подвиг народа: легендарный снайпер Василий Зайцев



Легендарный снайпер Василий Григорьевич Зайцев родился 23 марта 1915 года в деревне Еленкина Оренбургской губернии (Челябинской области), в обычной крестьянской семье. С раннего детства был научен стрельбе из охотничьего ружья своим дедом Андреем Алексеевичем, а в 12 лет получил ружье в подарок. В родных южноуральских лесах Василий Зайцев и приобрел снайперскую сноровку. Неполное среднее образование Василия уместилось в семь классов, после чего парень поступил в строительный техникум в Магнитогорске, который окончил в 1930 г.

В армию Василия взяли с неохотой: будущий герой был слишком маленького роста. Да и служил он вначале там, где метко стрелять не требовалось — на Тихоокеанском флоте, сначала штабным писарем, а затем в финансовой службе. В начале Великой Отечественной войны старшине Зайцеву пришлось написать несколько рапортов об отправке на фронт, прежде чем летом 1942 года его просьба была удовлетворена.



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

Попал Василий туда, где было тяжелее всего — в Сталинград. После короткой подготовки к боям в городских условиях, сентябрьской ночью 1942 года он переправился на правый берег Волги и влился в ряды оборонявшей Сталинград 284-й стрелковой дивизии 62-й армии.

Прежде чем стать снайпером, Василий Зайцев несколько раз ходил в атаку на немецкие позиции, вступал в рукопашные схватки. Как меткого стрелка-пехотинца, Василия заметили после того, как в один из дней он, «почти не целясь», убил немецкого связного и ещё одного солдата противника.

Уже через несколько недель боев о Василии Зайцеве слагали легенды, причем как в советской, так и в немецкой армии. Располагая лишь обычной винтовкой «трехлинейкой», он за месяц уничтожил более 30 солдат противника, причем троих поразил с расстояния 800 метров из окна. Вместе с медалью «За отвагу» командир полка вручил уральцу снайперскую винтовку.

Из нее за один лишь месяц Зайцев уничтожил 225 немецких солдат и офицеров, в том числе 11 снайперов.

Во время одного из боев после разрыва немецкой шрапнели Зайцев потерял зрение. Врачи потратили немало усилий, чтобы его восстановить, но, к сожалению, стрелять с такой же точностью Зайцев уже не мог. Знаменитый снайпер стал обучать своему ремеслу новые поколения бойцов.

29 октября 1942 года вышел приказ командующего Сталинградским фронтом генерала Андрея Ерёменко «О развитии снайперского движения и использовании снайперов в борьбе с врагом». В каждом взводе должны были служить не менее двух-трёх таких стрелков.

Ключевой фигурой в развитии снайперского движения стал как раз Василий Зайцев. Он проявил себя как талантливый инструктор и теоретик. Его учеников в полку ласково называли «зайчатами».

Всю войну Зайцев прошёл в составе 62-й армии. День Победы он встретил в госпитале в Киеве. После демобилизации герой Советского Союза решил остаться в столице Украинской ССР. Василий Зайцев окончил Всесоюзный институт текстильной и лёгкой промышленности по специальности «технолог». Но о своей военной специальности не забыл и в мирной жизни выпустил два учебных пособия по снайперскому искусству. Умер легендарный снайпер в 1991 году тоже в Киеве, там же и был похоронен. А в 2006 году Василия Зайцева перезахоронили в Сталинграде, на Мамаевом кургане: в завещании он написал, что хотел бы лежать в той земле, которую защищал вместе со своими боевыми товарищами.



Изображения



03 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1416065>